



向着科技强国加速迈进 ——新中国成立75周年 科技事业发展综述

据新华社北京9月11日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

全国首创！浦东以街镇为基本覆盖范围成立物业联盟

积极探索将“小家”融入“大家”

本报讯 (记者 宋宁华)老旧小区物业管理参差不齐,甚至无人接管怎么办?浦东正尝试通过党建引领,积极探索“街区+社区”一体化治理等创新做法,将“小家”融入“大家”。昨天,浦东新区举行党建引领物业管理现场推进会。

当天,浦东新区党建引领物业管理高质量发展联盟启动,发布党建引领物业管理首批优秀案例,并为万科物业、绿城物业、仁恒物业、

中建东孚、陆家嘴物业、浦发房管颁发浦东新区党建引领物业管理顾问企业聘书。据悉,浦东区域物业管理联盟在全国首次试点设立以街镇为基本覆盖范围的区域物业管理模式。

如何发挥物业管理“模范生”的作用,推动老旧小区的物业管理?高桥镇城建中心副主任朱莉莉介绍,高桥镇积极探索新型、有效的基层治理模式,通过党建引领,专业赋能,强

化自治,积极探索“街区+社区”一体化治理。比如,高桥镇学前、东街区住宅小区建成年代久远,规模大小不一、物业服务水平参差不齐。经多次走访调研座谈,确定以东街名庭小区为原点,以学前街为主轴线,试点开展“街区+社区”一体化治理。万科物业首批进驻东街名庭小区,绿化修剪、凉亭修缮、健身点建设、睦邻活动等一系列为民实事,让居民更愿意走出家门到社区公共空间活动。

老旧小区维护成本高、物业费标准低,物业费难以覆盖管理成本,是造成老旧小区物业管理水平每况愈下的重要原因。万物云城华东区总经理沈亚平介绍,目前正努力通过多种手段实现收支平衡。

推进会上,东明路街道、张江镇、高桥镇与万科物业,花木街道、唐镇与绿城物业,曹路镇、高行镇与仁恒物业,惠南镇与中建东孚,三林镇与陆家嘴物业,陆家嘴街道、南码

头路街道、金桥镇与浦发房管签订了战略合作框架协议,提供辖区内区域物业管理服务,助力全区物业服务质量的全面提升。

记者了解到,区域物业管理联盟是浦东新区党建引领物业管理治理的创新模式,希望通过创新举措不断提高全区的物业管理水平。该项工作的启动标志着浦东将构建物业管理行业“大联盟多生态”管理格局,促进行业高质量发展。

陈吉宁会见挪威首相斯特勒

赓续友谊拓展合作携手绿色转型

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天下午会见了挪威首相斯特勒。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,对斯特勒首相到访上海表示热烈欢迎,介绍了上海经济社会发展最新情况。他说,今年是中挪建交70周年,习近平主席同

首相先生举行会晤,达成重要共识,为两国进一步发展友好关系指明了方向。作为中国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市,上海同挪威各城市各层级交流往来频繁,开展了富有成效的合作,我们愿同挪方一道,认真落实两国领导人重要共识,赓续传统

友谊,拓展务实合作,携手绿色转型,为推动中挪关系持续健康稳定发展发挥地方的积极作用。更好顺应绿色低碳转型发展趋势,深化绿色产业、绿色航运、港口管理、专业服务等领域合作交流和经验互鉴,更好应对气候变化等全球性挑战。持续拓展经贸往来领域,提升

合作能级,欢迎更多挪威企业、电商平台来沪投资展业,用好进博会等开放大平台,共享中国发展机遇。密切人文交流特别是青年往来,更好促进相互理解、增进中挪友谊。

斯特勒感谢上海的热情接待。他表示,在中挪建交70周年

之际,同习近平主席举行会见并达成重要共识,推动挪中友好关系迈上更高水平。上海取得的发展成就和高效治理令人印象深刻,挪中友好合作在这里得到充分印证和有力推动。期待双方加强优势互补,围绕绿色低碳、海事航运、农渔水产、经贸投资等深化合作,支持挪方企业用好进博会等平台在华投资发展。携手应对气候变化等全球性挑战,在相互学习、交流互鉴中实现共赢发展。

中国驻挪威大使侯悦,上海市领导李政参加会见。

陈吉宁龚正会见中国建设银行董事长张金良一行

优势对接携手做好金融“五篇大文章”

市政府与建行签署战略合作协议 建行上海全球金融服务中心揭牌

本报讯 上海市人民政府与中国建设银行股份有限公司昨天在沪签署战略合作协议。市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正会见中国建设银行董事长张金良一行。

陈吉宁、龚正代表上海市委、市政府,感谢中国建设银行长期以来为上海经济社会发展作出的贡献。陈吉宁说,当前,我们正深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记

考察上海重要讲话精神,聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。中国建设银行与上海渊源深厚、合作紧密,希望双方以新一轮合作协议签署为契机,紧扣上海国际金融中心建设目标任务,强化优势对接,积极探索创新,携手做好科技

金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,共同服务企业“走出去”,助力城市数字化绿色化转型,更好推动国家战略走深走实。上海将持续优化营商环境,不断提升市场化、法治化、国际化水平,支持金融机构在沪取得更好更大发展。

张金良感谢上海长期以来给予中国建设银行的大力支持和帮

助。他说,上海是重大国家战略的重要承载地,中国建设银行聚焦服务“五个中心”建设,持续增强在沪发展功能作用。将以合作协议签署为新起点,充分发挥自身优势,在深化金融开放、服务实体经济、助力城市更新等方面加大探索创新,提供更多金融服务产品和解决方案,做深做实金融“五篇大文章”,为上海国际金融中心建设作

出更大贡献。

龚正、张金良见证签约,并共同为中国建设银行上海全球金融服务中心揭牌。副市长解冬与中国建设银行副行长王兵代表双方签约。市领导李政参加会见。

根据协议,双方将提升长期战略合作关系,围绕上海建设“五个中心”,谱写金融“五篇大文章”,建立市场化运作的长效机制,为上海经济社会发展提供金融支持。双方将通过合作更好服务国家重大战略落地,推进金融高水平对外开放,深化科技金融合作,加大绿色金融合作力度,提升普惠金融合作效能,优化养老金融合作体系,探索数字金融合作方向,服务城市建设发展和乡村振兴。

世界技能大赛给参观者很多动手机会

不少人来上海展台装鲁班锁做盘扣

当地时间9月10日晚,第47届世界技能大赛在法国里昂开幕。正式比赛和一系列的活动随之展开。

走进欧洲展览馆,在一个很醒目的地方就看到“worldskills China worldskills Shanghai 2026”的字样。这里是上海展台。

谁能装好鲁班锁,这锁就送谁。展台前的工作人员抛出“绣球”,来接招的人络绎不绝。来自不同国家和地区的参观者禁不住动手试了试,但这个古老的中国智力玩具实在是太累了。很多人不得不席地而坐,全神贯注,希望能完成任务。展台负责人屈佳楠说,整整一个上午,只有两个人拼装好。第47届世界技能大赛志愿者 Isis 是其中

之一,她花了40分钟终于成功装好,她兴奋地说,要把鲁班锁送给弟弟,他肯定喜欢。

展台上除了上海传统的绒绣、香囊、剪纸外,更多的是展示上海的新技术,比如在一架C919大飞机模型边上配上一段文字,讲述C919平尾前缘舱梁攻关过程中的故事。在中国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号模型边上,讲述的是“钢铁缝合师”李勇成功试验出焊接电磁矫平与火焰加热相结合的工艺的故事。在展台的另一侧坐镇的是龙凤旗袍手工制作技艺第四代传承人江满宗。他说龙凤旗袍有九大制作工艺——“镶、嵌、滚、宕、镂、雕、绣、盘、绘”。带到现场的是“盘”,因为其他

工艺太难了,不适合新手尝试。法国姑娘 Fahia 在江满宗手把手指导下终于完成了一个基础盘扣制作,她亲手制作的盘扣其实是一个书签的吊坠,这份小小的礼物给她一个惊喜。

欧洲展览馆这段时间“技能指数”爆表。不仅因为在这里参加比赛的是全世界的顶级技能高手,在这里还有超过50个“技能体验”(Try-a-Skill)活动,为参观者提供体验各种技能的机会。

世界技能大赛有交换徽章的传统。上海的徽章是长方形的传统书签造型,上面有上海世赛的吉祥物。这枚徽章是场内的“硬通货”,总有人主动要求交换。

特派记者 鲁哲(本报里昂今日电)

巴黎赛场夺金归来,她说——

最想吃的还是小馄饨

昨天下午,带着从巴黎一路赶回的仆仆风尘,巴黎残奥会中国体育代表团的上海运动员、教练员、领队和工作人员返回上海市残疾人文化体育促进中心,从等候已久的市残联领导手中接过芬芳的鲜花。6次参加奥运会并连续获得4届铁饼项目金牌的上海运动员张亮敏拉着妈妈的手,笑咪咪地告诉记者:“今天晚上,最想吃的就是家里的一碗小馄饨。”妈妈骄傲又心疼地问女儿:“阿拉已经多长辰光没见面啦?”不是在上海训练就是在南京参加国家队集训的张亮敏已经记不清这个时间了,其实,何止张亮敏,奋斗在残疾人体育事业中的运动员和教练员,每个人都是

以训练场为家,在他们心中,祖国的荣誉胜于一切!

在本届残奥会上,中国体育代表团实现金牌榜和奖牌榜六连冠,上海运动员以超出预期的成绩作出了重要贡献。9枚金牌、5枚银牌和5枚铜牌,打破了1项世界纪录和1项残奥会纪录,25名上海选手人均0.76块奖牌,更有多人获得多枚奖牌。在开幕式上担任中国代表团骑手的轮椅击剑女将辜海燕以个人项目金银铜各一枚奖牌、团体项目两枚金牌的傲人成绩,结束了自己的第二届残奥之旅,相较上届东京残奥会的一枚团体金牌、一枚个人金牌,又有大的飞跃。

本报记者 孙云